

# LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

AÑO XXXIX

Sábado 15 de Octubre de 1904

NÚM. 13,928

**LA SEÑORA**  
**Doña Angeles Beltrán y Brú**  
**de Carruana**  
falleció en el día de ayer en la ciudad de Sagunto  
Sus desconsolados esposo D. Fausto Carruana, hija, madre, hermanas, hermana política, tios, primos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Sagrario, 9 (Sagunto), hasta el cementerio, cuyo acto tendrá lugar á las tres de la tarde del día de hoy.

**Don Francisco Górriz**  
**Don Vicente Estellés Garbí**  
Congregante de la Inmaculada Concepción y San Luis Gonzaga y alumno de la Facultad de Medicina  
falleció el 13 del actual, á los 20 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
Su director espiritual; sus desconsolados padres D. Vicente y doña Clementina, hermanas, tios y primos, suplican á sus demás parientes y amigos se dignen encomendarle á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy 15 del corriente, á las once, en la parroquial iglesia de San Pedro.  
El duelo se despide en la iglesia.  
Nota.—El mismo día y ocho siguientes, á las cinco y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la capilla del Cristo de la iglesia de San Lorenzo, á intención del finado.

## Asuntos del día

Ayer se abordó en el Congreso la cuestión de los suplicatorios. Comenzó por la lectura del dictamen, firmado por los representantes de las minorías señores Canalejas, Azcárate, conde de Romanones, Llorens y el presidente de la Cámara señor Romero Robledo, emitido en el sentido de que los 26 suplicatorios presentados están dentro de la amnistía acordada en 12 de julio, y la del voto particular, contrario á dicho dictamen, suscrito por los Sres. Dato, García Aliz, marqués del Vadillo y González Besada.

Y tras de esto comenzó el debate, siendo los principales mantenedores de él los Sres. Azcárate, Dato, González Besada y Mañra, oponiéndose el primero á que el voto particular fuese tomado en consideración, y defendiéndolo los segundos. La sesión, aunque fué muy movida, no rebasó los límites de la corrección.

Los Sres. Dato, Aliz, Vadillo y Besada se proponen presentar en forma de voto particular los informes sobre todos los suplicatorios. El primero de los estadistas por dichos señores es el que se refiere á un proceso incoado contra D. Alejandro Lerroux, por artículos publicados en un semanario de Madrid, y en el informe se propone á la Cámara que se conceda, explicando las causas por que estiman que no está el caso de que se trata comprendido en el acuerdo adoptado por el Congreso, haciendo consideraciones acerca de lo que opinan que debe ser la inmunidad parlamentaria, y estableciendo jurisprudencia para todos aquellos casos, de los 26 pendientes, en que concurren parecidas circunstancias.

usión de un importante proyecto, el de las huelgas, inspirado en un espíritu de transacción entre los diversos elementos de la Cámara. La comisión, teniendo en cuenta el proyecto del partido liberal del tiempo de D. Alfonso González y el presentado más recientemente, de matiz conservador, por el Sr. García Aliz, ha realizado una obra de concordia y de transacción entre los opuestos intereses que en tan importante cuestión militan.

## LA POLÍTICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS)  
Desde Madrid

Los políticos y el país.—Enredadores políticos y sus auxiliares.—La política de minucias.—Lo del café de Fornos.—Preparando alborotos.—Los demócratas y los morristas.—La fórmula para la campaña parlamentaria.—La anulación del Sr. Moret.—Fórmula y no programa.—No hay obstrucción de los liberales.—Ambigüedades de la fórmula.—Recelo de los morristas.—Los canalejistas tranquilos.—Lo del duelo del marqués de Pickman.—El Sr. Salmerón y los prelados.—Ausencia de los diputados republicanos.—La cuestión de los suplicatorios.—La impunidad parlamentaria.—La actitud del señor Romero Robledo y la mayoría.—Lo que dicen los ministeriales.

Los esfuerzos que se vienen realizando para que la política suba de nivel y los que en ella interviene se pongan en contacto con el país, atendiendo á su mejoramiento y sin preocuparse de sus vanidades personales y caprichos de amor propio, van resultando estériles.

Se está advirtiendo hace años un mejoramiento de la cultura general, deseo de proceder seriamente y de que el país ocupe el puesto anhelado entre las naciones cultas; pero los políticos, con pocas excepciones, no varían. Cuando se habla del daño que hace parte de la prensa á la cultura del país, no debe pensarse en los periodistas de buena fé, sino en los politiquillos agregados y amigos de personajes que, guardados en las Redacciones, luchan para conquistar una diputación ó algún cargo.

Y la campaña resulta un desmoronamiento de la cohesión, porque, como decía el señor ministro de Hacienda en el Congreso, la tarde del martes último, no se repara en medios para combatir al adversario, llegando á afirmarse que se han celebrado meetings de protesta que no se han verificado, y que los alcoholeros se han dado de baja en la contribución industrial, con objeto de demostrar su indignación contra la ley, cuando en ésta queda suprimida la contribución. Los políticos enredadores y que para enredarse siguen el sistema del barullo permanente, tienen ese auxiliar, de una parte de la prensa, que destruye los hechos, para excitar los ánimos en contra de las personas que no le son gratas.

Durante los últimos días, nuestros políticos se han ocupado de aprovechar todos los incidentes menudos para combatir al gobierno. Han hecho la política tradicional de menudencias y personalismos. El hecho de que el gobernador no quisiera tolerar el café de Fornos el privilegio de tener abiertas las puertas toda la noche, para que pudieran divertirse unos señoritos decadentes, ha indignado á esos políticos. Tuvieron la mala fortuna de encomendar al Sr. Morayta la misión de tratar el asunto en el Congreso, y el orador republicano quedó aplazado, según dice un moderado, cuando el ministro de la Gobernación le manifestó que entre los que azuzaban á los alborotadores, estaba un señor que es hijo del propio Sr. Morayta.

De manera que una medida de policía, provocada porque los dueños de otros cafés se quejaban, y con razón, de que se hiciera de Fornos un privilegio, se aprovechó aquí para realizar política, y los republicanos y liberales, aficionados al joiglorio popular, se meten en el café intentando un molinero de los que tanto gusto dieron á los fusionistas en tiempos no lejanos. Como indicó anteriormente, la opinión está informada de tales manejos y se aparta desdenosamente de esos señores que pretenden dirigirla.

Los periódicos que apoyaban á los protestantes se han olvidado de no citar los nombres de algunos politiquillos y redactores de diarios, que en las últimas horas de la noche iban á Fornos para excoitar á las masas. El Congreso se entretuvo un rato y se rió con el reclamo que el Sr. Morayta quiso hacer al café de Fornos y á la ochoolstería de doña Marquita, á la cual no había nombrado nadie. Se intentaba un drama, y resultó un sainete.

Otro síntoma de la política al uso es la fórmula para la campaña parlamentaria, preliminar de la unión de morristas y demócratas. No han ocurrido en problema alguno de gravedad y trascendencia; no se han unido para someter una reforma política ó administrativa; no dicen al país que los concederán en su día, sino que se han unido para hacer la oposición. Esta fórmula de campaña parlamentaria es la hoja de parra que oculta el deseo del poder á todo trance; las trizetas de los morristas que venían alejarse para siempre los despachos ministeriales.

Según indiqué, el Sr. Moret va á la fórmula resignado, á remolque del conde de Romanones, único personaje de su agrupación, dispuesto al sacrificio. En los trabajos para llegar á la fórmula, el Sr. Montero Ríos ha actuado de jefe, y del Sr. Moret no se ha hablado sino en segundo término. Hay quien sospecha que quizá cuando se trate de algo serio, sucederá lo que en la Asamblea, y que el Sr. Moret no ha de resignarse al papel que le adjudican los demócratas, con la hostilidad del Sr. Canalejas.

Los morristas estiman que ha habido manejos maquiavélicos para no dar á la fórmula el carácter de programa, sino solamente el de un acuerdo de combate en el Parlamento. La prudencia del Sr. Montero Ríos se ha impuesto á los inquietos, y se hace constar en la fórmula que no se va á la obstrucción.

Este deseo lo ha confirmado verbalmente el Sr. Montero Ríos, negando que los demócratas impidan la aprobación del convenio con la Santa Sede. Respecto de este punto, quizá recuerden algunos de los lectores que hace tiempo, con referencia á persona autoridísima, negué que en el propósito del Sr. Montero Ríos estuviera la obstrucción al convenio con el Vaticano, y apunté la idea de que probablemente el ex-presidente del Senado sienta el deseo de que se apruebe lo pactado, para concluir con esa cuestión que resulta desagradable ó molesta á los gobiernos.

Es verdaderamente gracioso lo que sucede con los liberales. Cuando los conservadores llevan á la práctica una reforma, ellos la piden con mayores radicalismos, para hacer creer á los incautos que son los padres de la criatura. Ahora, que el gobierno ha iniciado la supresión del impuesto de consumos, con la ley de alcoholes, piden medidas para llegar á su completa transformación. Por cierto que en la fórmula no se dice qué medidas adoptarían los liberales para conseguir la transformación. Lo mismo sucede con el problema de los cambios, citado en la fórmula por deseo expreso del Sr. Moret. Dicen los liberales: "que se procure la baja de los cambios, ¿por qué medios? Esto no lo saben. Tampoco quieren decir cuál es su proyecto para reorganizar el Ejército y la Marina; qué piezas de leyes sociales, con objeto de buscar la armonía entre el capital y el trabajo; qué van á hacer con el fin de mejorar la administración y otras aspiraciones públicas. ¿Que se procure la baja de los cambios! Lo que decía un exgobernador demócrata comentando la fórmula: "Yo procuro que me faciliten veinte mil duros! ¿Pero no sé el medio para que me los den!"

Los demócratas continúan reservados y tranquilos, y este es un síntoma malo para el Sr. Moret. Recuerdese que en el banquete político celebrado en Santiago de Galicia, los Sres. Montero Ríos y marqués de la Vega de Armijo instituyeron heredero de la jefatura del partido al Sr. Canalejas.

La trágica muerte del marqués de Pickman, en Sevilla, ha servido también á liberales y republicanos para un ataque político. ¿Por qué no se va á la raíz, á concluir con el mal, á prohibir el duelo en absoluto? Este sería un debate serio, importante, y no entretenerse en ensucios para combatir al gobierno. En Inglaterra, los Estados Unidos y otros países que marchan á la cabeza del progreso humano, el duelo es bárbaro y ridículo. Los ingleses se ríen de sus costumbres, reflejo medieval que conservan los pueblos latinos y que es sencillamente bárbaro. Es dar la impunidad á los espadaochinos para que puedan asesinar á los hombres dignos, que no conocen el manejo de las armas, por haber pasado su vida dedicados al trabajo.

Habría sido lógico tratar la cuestión en el Parlamento para tomar un acuerdo decisivo que evite en el porvenir tristes sucesos, como el acaecido en Sevilla, pero eso no importa á los legisladores de la oposición. Se trataba de combatir al gobierno y de dar un arañazo al arzobispo de Sevilla, y para ello los liberales y republicanos gritaban en el oculto de la indignación. Hasta ahora había parecido natural que los sacerdotes fueran los encargados de dar la absolución, de bautizar y de definir en materias del dogma católico. El arzobispo de Sevilla niega autorización para que el marqués de Pickman reciba sepultura en el cementerio católico, por estimar que en el cementerio católico se le da el sepulchro que el arzobispo se lo que entiende en cosas que afectan al dogma católico, pero no es así, pues el Sr. Salmerón es quien define en esas materias.

La cosa es verdaderamente cómica. Ya no son los arzobispos en la religión católica, los pastores en la protestante y los rabinos en la judía los que deciden las cuestiones que afectan á los diversos cultos, sino los republicanos. Un arzobispo dispone que no sea enterrado en cementerio católico un individuo muerto en desafío; operarios de una fábrica propiedad del difunto entran en el camposanto á viva fuerza, aconsejados por

politiquillos de la localidad que odian al alcalde, y el Sr. Salmerón grita: ¡ese gobierno es clerical! Poco ha faltado para que quisiera excomulgar al arzobispo de Sevilla. ¡Así se hace política!

A pesar de esta portentosa campaña del señor Salmerón, los diputados de la minoría republicana no quieren acompañarle en el Congreso, y los esosos continúan solitarios. Dos días después de haber expuesto en mi oración anterior el aislamiento en que los diputados dejaban á su jefe, El País insertó un artículo amenazando con publicar los nombres de los que no quieren venir á la Cámara; pero no ha surtido efecto. Los diputados continúan en sus casas, y los federales diciendo que ya tenían desconfianza de la seguridad de que con la unión no iban á ninguna parte. Ni los radicales de Barcelona, que andan por allí arreglando algunos remedios en el partido, han hecho caso de las exhortaciones del jefe.

La agitación que reinaba las tardes últimas en el Congreso era extraordinaria. ¿Se votaba la creación de escuadra? ¿Ibamos á la alianza con Inglaterra? ¿Se trataba de votar una ley que alentase las ansias de progreso de la nación? La cosa era mas importante. Nuestros embrolladores políticos habían encontrado medio de armar un enredo en la cuestión de los suplicatorios para procesar á diputados. Querían que los que han hecho las campañas funestas en el triste asunto de Alalá del Valle queden impunes, y para ello inventaron la martingala de que los suplicatorios llegados á la Cámara durante el interregno parlamentario deben figurar entre los comprendidos en la amnistía que se concedió á principios de verano. ¡Qué enseñanza para los ciudadanos! Para los diputados no hay ley ni justicia: la amnistía. Esto lo sostienen demócratas y republicanos, los partidos que hablan de igualdad.

El Sr. Romero Robledo se unió con los representantes de las minorías, y esto causó el júbilo de las oposiciones, porque opinan que se crea una cuestión política y se provoca la ruptura de relaciones del presidente del Congreso con el señor Mañra. No he de ocultar que á los ministeriales les disgusta la conducta del Sr. Romero Robledo. Un importante personaje conservador dice:

—El Sr. Romero Robledo viene haciendo alardes de independencia desde la presidencia del Congreso. Nos ha manifestado que no está conforme con las ideas del gobierno, pero que se considera como un representante de la mayoría. Me parece bien. Es un aliado, según dice. Tratemos el asunto desde este punto de vista. La mayoría ha dado sus votos al Sr. Romero Robledo, que se encuentra satisfecho en la presidencia del Congreso. ¿Qué opina la mayoría en la cuestión de los suplicatorios? Ahí están sus representantes los Sres. Dato, Vadillo, García Aliz y González Besada. No nos ocupemos para nada del gobierno y fijémonos únicamente en la mayoría, ya que el Sr. Romero Robledo se considera representante suyo, y claro está que lo es, puesto que las minorías le han negado su voto, en las dos elecciones, cosa que se ha hecho pocas veces en el Congreso, pues aquellos han votado á casi todos los presidentes. La opinión de la mayoría está clara y es contraria á la del Sr. Romero Robledo. Parecía natural que éste, antes de decidirse á colocarse en frente de la mayoría, resignase sus poderes y entonces quedaba en libertad de acción. No lo ha hecho así y es claro que no hemos de ver con tranquilidad que el Sr. Romero Robledo, presidente del Congreso, por los votos de la mayoría, vaya á colocarse del lado de las minorías, de las que le han presentado tres ó cuatro votos de censura, cosa insólita en nuestro Parlamento.

El Sr. Mañra nos ha recomendado la mayor tranquilidad, y según parece, estima que es asunto de apreciación, y que puede votarse en la Cámara aún con la opinión contraria del presidente de la misma. Por causa del Sr. Romero Robledo, lo que debía ser onerosa de los ministeriales pasa á ser voto particular. Es claro que la mayoría ha de aprobarlo, convirtiéndolo en dictamen. No falta quien crea que el Sr. Mañra desea que lo mismo que en julio, sea ahora el Congreso quien resuelva en definitiva para que el país sepa claramente quiénes son los que á pretexto de libertad quieren arrojarse sobre los diputados el manto de la impunidad más absoluta.

De todos modos, es lamentable que el presidente del Congreso haga el juego á los amigos del barullo político, y que se convierta el asunto para tratarse con serenidad y sin pasión en una cuestión política, en arriete de la oposición parlamentaria. Es verdad que así cada vez el Parlamento se separa más del país.

## LAS CORTES Sesiones de ayer

**Senado**  
Madrid 13 de octubre de 1904.  
Madrid 14.—Comienza la sesión á las 4:45, bajo la presidencia del general Azcárate. En el banco azul los Sres. Allendesalazar y Domínguez Pasqual.  
Los Sres. Bushell y conde de Peña-Ramiro formulan ruegos de interés local.  
El señor vizconde de Rodas pide se haga la estadística de los Pósitos.  
El Sr. Allendesalazar manifiesta que ya se han publicado los datos pedidos por el senador.  
El Sr. Martínez (D. J.) reproduce un proyecto de carreteras.  
Orden del día.  
Se aprueban varios dictámenes, entre ellos los de la comisión de Asas referentes á los señores Catalina y Aparicio. Se proclama senadores á los interesados.  
Se aprueba definitivamente el proyecto de obligaciones y huelgas, y se levanta la sesión.

**Congreso**  
Comienza la sesión á las 3:40. Preside el señor Romero Robledo. En el banco azul los Sres. Mañra, Sánchez de Toes, Sánchez Guerra y Domínguez Pasqual.  
Jura el cargo el diputado por Torrente, D. Jacobo Sales.  
Después de varias preguntas de escaso interés general, se entra en el orden del día.  
Se lee el dictamen relativo á los suplicatorios.  
El Sr. Romero Robledo desaloja la presidencia y toma asiento en el banco de la comisión. También se sientan en dicho banco los Sres. Canalejas y Azcárate. Ocupa la presidencia el señor marqués de Figueroa. Todos estos cambios de lugar son coreados por los rumores de la Cámara.  
El Sr. Azcárate declara que si se aprueba el dictamen se considerarán denegados los suplicatorios, con arreglo al acuerdo adoptado en el mes de mayo próximo pasado. Declara asimismo que la comisión no se opondrá á que se tome en consideración el voto particular. Asegura que la si-

tución de los suplicatorios es la misma que en la legislación anterior. Dice que la lentitud en este asunto constituirá un deseo de cambiar de ostentumbres en la Cámara y el propósito de establecer una línea de separación entre los procedimientos antiguos y los modernos. Afirma que nadie debe llamarse á engaño en el asunto, é insiste en que deben denegarse los suplicatorios.

(Toma asiento en el banco de la comisión el señor conde de Romanones.)  
Añade el Sr. Azcárate que la finalidad del voto particular es retrotraer la cuestión al punto de partida, cosa que justificará cualquiera actitud grave de las minorías. Pide que se denieguen los suplicatorios pendientes por hallarse en las mismas condiciones que los que se denegaron en la anterior legislatura. Examina la conducta de la comisión, extrañando su cambio de criterio. Dice que el propio Sr. Mañra no se opuso entonces á que fueran denegados los suplicatorios pendientes. ¿Qué se propone el gobierno? ¿A qué conduce esta conducta?—pregunta el Sr. Azcárate.  
Como es natural, nadie le contesta, y el orador sigue censurando que se trate de echar á tierra el acuerdo de mayo último, porque no se ha tenido en cuenta su finalidad ni su sentido lógico. Recuerda que 24 horas después de tomado el acuerdo de referencia, fué desechado un suplicatorio, y otro á propuesta del presidente, que se hallaba en las mismas condiciones que el anterior. Termina rogando que no se apruebe el voto particular.

El Sr. Dato le contesta.  
(La Cámara ofrece animado aspecto.)  
Comienza diciendo el ex-ministro conservador que el Sr. Azcárate, para combatir el voto particular, no se apoya en textos legales, sino en opiniones. Sostiene que el acuerdo de mayo había sido referencia á los suplicatorios que se hallaban sobre la mesa en aquella fecha. Afirma que el acuerdo no tuvo por objeto un cambio de conducta del Parlamento, sino un cambio en las relaciones entre el gobierno y las minorías.  
(Bien en la mayoría.)  
Sostiene que la lentitud en los suplicatorios iba constituyendo ya un abuso.

No era necesario—añade—recordar á los diputados que en adelante, el que delinea acierta dentro de la esfera del Código penal. Esa no podía ser la finalidad, porque tal cosa la saben todos desde el momento que visten la honrosa toga del legislador.  
Dice que después de la amnistía se presentaron algunos suplicatorios, que fueron denegados dentro del despacho ordinario por simple pregunta del presidente, y esa clase de acuerdos no puede formar en la misma categoría de los que van precedidos de deliberación. (Rumores en las oposiciones.)

El Sr. Dato: Si bastase una simple pregunta del presidente no había necesidad de que se reuniese la comisión para estudiar los asuntos.  
Sostiene que este hecho demuestra la diferencia que existe entre unos suplicatorios y otros. Recuerda que veinticuatro horas antes del acuerdo de mayo, se concedió un suplicatorio que hubiera podido denegarse solo con retrasar su disolución.

El Sr. Lerroux: Era por un delito común.  
Afirma el Sr. Dato que lo que desea la minoría de la comisión, es que no degeneren los costumbres en abuso. Defiende la conducta de ésta, y termina diciendo:  
"Decididamente la libertad se ha hecho conservadora. (Grandes aplausos en la mayoría.)  
El Sr. Azcárate rectifica. Dice que el acuerdo no trató de cambiar las relaciones del gobierno con las minorías, sino el uso de la inmunidad. Entiende que acceder á lo propuesto por el Sr. Dato, y conceder, por lo tanto, los suplicatorios, equivale á suponer que el acuerdo de mayo fué tomado para salvar dificultades de momento. Rechaza la distinción de acuerdos defendida por el señor Dato. Vuelve á argumentar para demostrar que de seguirse el criterio del Sr. Dato, resultaría una conducta arbitraria.

Rectifica también el Sr. Dato. Insiste en que existe diferencia entre los acuerdos tomados con y sin deliberación.  
Vuelve á rectificar el Sr. Azcárate, asegurando que se funda en textos legales, como lo es el Reglamento.  
Interviene el Sr. González Besada, Comienza declarando que á la comisión no le ha guiado en este asunto la pasión política. Refiere lo ocurrido en el seno de la misma. Dice que la teoría del señor Dato es la que sustenta el partido conservador y la que defendió el Sr. Silveira. Justifica su comportamiento en la comisión. Explica el alocueto de las palabras del Sr. Mañra, declarando que de ningún modo podían referirse á los delitos comunes. Manifiesta que ha examinado los suplicatorios pendientes, viendo con satisfacción y para honra del Parlamento que solo existían peticiones de procedimiento por delitos políticos.  
Interviene brevemente el marqués de Tezuga.  
Rectifican todos los oradores.  
El Sr. Azcárate manifiesta que comprende los deberes políticos.  
"Estos pueden obligar algunas veces á callar, pero en manera alguna á razonar de manera distinta de como se piensa."  
El Sr. Gómez Besada declara que sólo tiene en cuenta su conciencia.  
"El Parlamento—añade—es soberano para juzgarnos á todos."  
El Sr. Azcárate afirma que el Sr. González Besada sustentó criterio distinto en la comisión.  
Nuevas rectificaciones.  
Comienza á hablar el Sr. Mañra.

## DEL EXTRANJERO

**Varias noticias de la guerra**  
Londres.—Un despacho de Chéfi comunica que el 29 de setiembre entró en Port-Arthur el vapor francés "Eleanora", forzando el bloqueo. Llevaba cargamento de víveres y 1,000 sacos de municiones.  
En la ciudad quedan 4,000 sacos de harina. Los heridos son muchísimos. Se hallan distribuidos en los hospitales y en las casas particulares.  
Londres.—Los despachos de San Petersburgo, Tokio y Mukden, coinciden en conceder importancia á la batalla que se está librando y en la que los rusos llevan la peor parte.  
Los despachos dicen que el general Kouroupatine se ha metido en una empresa arriesgada. Las grandes masas rusas enviadas contra Kuroki han sido rechazadas con grandes pérdidas.  
La batalla resulta sangrienta y de verdadera importancia.  
Una columna rusa está á punto de ser copada. El centro del ejército japonés ha recibido considerables refuerzos.  
El ala izquierda del ejército ruso hallase envuelta.  
Todos los informes confirman que la derrota de los rusos es inminente, y que será de mayores proporciones que la de Liao-Yang.

LA TINTURA IODO-TÁNICA DEL DOCTOR GREUS ES EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESCROFULISMO

Esos se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso linfotónico perfectamente tolerado por los estómagos más delicados...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus EN ELEGANTES CAJAS METÁLICAS

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones góticas, reumáticas, cólicas, artritides, gastralgias, acidosis, etc., y sirve disuelto en agua a las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc.

La mejor purga Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, tónicas y depurativas DEL DOCTOR GREUS

Este producto, muy generalizado, y que se emplea con gran éxito, es, por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más económico...

VALENCIA

También fué el día de ayer lluvioso. El chubasco de la noche anterior se repitió por la mañana, y aunque al mediodía el sol se abrió paso entre las nubes, no tardó en ocultarse...

El mar continuaba agitado, y por esta causa, ni salieron de pesca las parejas del bou, ni zarparon para su destino el vapor correo de las Baleares, "Teleño."

La Comisión provincial se reunió ayer mañana, bajo la presidencia del Sr. Testor, Leida el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de los trabajos realizados en Madrid por la comisión que marchó a gestionar el despacho de varios expedientes...

Acto continuo se dió lectura a una real orden autorizando a la Diputación para realizar obras sin las formalidades de subasta, para cuando venga S. M. el rey. Para ello fué nombrada una subcomisión, que presidirá el Sr. Testor.

Las obras se reducirán a adecentar la fachada del edificio del Temple, hacer varias reparaciones en el Teatro Principal y en la plaza de Toros, de acuerdo con el director del Hospital, y completar el mobiliario de Secretaría y del despacho de la vicepresidencia...

También fué aprobado el modelo de mazas para los ujieres, proyecto del arquitecto Sr. Sagrera, son de plata dorada repujada y ostentan el escudo de la provincia rodeado de Tritones, que representan los ríos, y de frutos y útiles de la branza.

Se acordó que seguidamente se confeccionen las gramallas de seda. Los demás asuntos que se trataron fueron de trámite, y entre ellos figuraba uno concerniente a la prórroga del contrato del arrendamiento a la actual empresa del teatro Principal, por cinco años más, a partir del 1.º de noviembre de 1905...

El vicepresidente de la Comisión provincial escribió ayer particularmente a los alcaldes de los pueblos de la provincia donde hay bandos de músicos, para que envíen éstos a nuestra ciudad cuando venga el rey D. Alfonso XIII, con objeto de que tomen parte en un festival que está organizando el alcalde.

El alcalde celebró ayer mañana una conferencia telefónica con el concejal Sr. Cuber, que, como dijimos, se halla en Zaragoza preparando el hojedojo de la comisión que ha de marchar a la capital aragonesa. El Sr. Cuber le dió cuenta de las gestiones practicadas, y le manifestó que la comisión debe salir de nuestra ciudad el miércoles próximo, en el primer tren, para estar allí por la noche.

En la estación esperarán a los comisionados valencianos el Ayuntamiento de Zaragoza en corporación, con los representantes de los demás municipios, y una compañía de infantería que tributará honores a la "Señera".

El Ayuntamiento de Zaragoza prepara festejos en honor de los comisionados invitados, figurando entre ellos una corrida de toros extraordinaria. Además se organiza una Asamblea de Ayuntamientos de los pueblos de la antigua corona de Aragón, para tratar de la autonomía municipal.

Como la hora de salida de Valencia es tan impropia, el alcalde, según un colega de la noche, parece que dispondrá que la "Señera", sea conducida a la estación de tapadillo, guardándose los honores para el regreso.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. El alcalde visitó ayer al delegado de Hacienda, interesándole el pronto despacho de los recargos sobre las contribuciones correspondientes al Ayuntamiento.

En el correo de Madrid salió ayer tarde el naviero catalán D. Joaquín Arumí, quien fué despedido en la estación por el gobernador civil, señor Soler y Casajuena. El Sr. Arumí dará en el Ateneo de la corte una conferencia sobre asuntos navieros, y ofrecerá a la comisión parlamentaria del Congreso que ha de dictaminar sobre el proyecto de ley de protección a la marina mercante española, un luminoso informe de los vastos conocimientos que posee.

Procedente de Játiva, vino ayer en el tren correo de Madrid D. José Rodrigo Botet. El Ayuntamiento de Sueca liquidó ayer con la Hacienda su tercer trimestre de consumos.

La numerosa y distinguida clientela de Galo Sopena está de enhorabuena, pues en su reciente viaje al extranjero ha traído las últimas novedades en corsés, los más perfectos y los más elegantes, invenciones últimas con exclusividad propia para esta casa; como se ve, el Sr. Sopena no se duerme sobre los laureles, y cada vez obtiene más órdenes su establecimiento. El Corsé de París, plaza Mariano Benlliure, núm. 1.

Es la única en España donde las señoras encontrarán todo cuanto deseen en el artículo, por lo que nos atrevemos a recomendar tan predilecto casa, con precios sumamente económicos, en 500 modelos diferentes.

Tres Cruces, y recomponer los de Alboraya y Viejo de Torrente.

La Banda municipal interpretará mañana, de cinco a ocho de la tarde, en la Glorieta, el siguiente programa: 1.º "Dauder", pasodoble flamenco, Lope.—2.º "Fra le nubi", walses, Capitani.—3.º Overture del "Baque fantasma", Wagner.—4.º Capricho sinfónico, Lope.—5.º "Sigfrido", gran fantasía, Wagner.—6.º "El capitán", marcha, Laporta.

Para la inapetencia, pesadez de estómago y dispepsia, tomad el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y no sólo tendréis apetito, sino que haréis bien las digestiones.

En vista de la respuesta poco favorable que tuvieron de la superioridad las peticiones que formularon los viticultores de la región de Levante, han reclamado su libertad de acción.

Esta mañana, como anunciamos, se celebrará, a las diez, una importante reunión de fabricantes de alcohol vínicio de la provincia, en el Ateneo Mercantil, para tratar de la nueva ley de alcoholes.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los obreros carpinteros se reunieron ayer mañana para tratar de la huelga, acordando hacer caso omiso del convenio hasta que se firmara ante el gobernador, y dejar subsistente el último, esto es, aumento de un real en los jornales hasta de dos pesetas, y dos reales en los de nueva y superiores.

La comisión de huelga manifestó que varios maestros aceptan estas condiciones, y, por lo tanto, se les suplicará que se unan a la comisión para gestionar la adhesión de los maestros que se niegan a dar su conformidad a la petición de los obreros.

VENTA DE CABALLOS DE LUJO.—Don Pablo Poch, de Barcelona, participa a su numerosa clientela haber llegado con un convoy de 20 troncos, yeguas y caballos extranjeros de raza holandesa e inglesa, parte domada, parte en media doma. Calle Provenza, 206 y 208. Establecimiento "La Nueva Condal", Barcelona.

El Consejo de Federación agraria ha comenzado ya a redactar los temas que se han de discutir en el próximo Congreso Agrícola que se celebrará en Castellón.

El restaurador de los monumentos municipales, Sr. Aixa, entregó ayer al alcalde un dibujo del remate de la torre del Miguelete. Sobre el actual cuerpo colocórase el basamento para enlazar en él el remate. Este será de hierro, y afectará la forma de pináculo, constituido por tres cuerpos superpuestos. En el primero se colocará un reloj con cuatro esferas, y en el segundo y tercero las campanas del reloj. En todo el remate se procura conservar el estilo arquitectónico de la torre.

El Sr. Polo someterá este proyecto a la aprobación del Ayuntamiento. Las mejores pisadoras de uva se encuentran en el depósito de máquinas agrícolas.—Calle de Don Juan de Villarrasa.

Ha sido aprobada definitivamente la subasta de conducción de la correspondencia de la Administración de Correos a las estaciones del ferrocarril de esta capital, a favor de D. José María Reñades, por cuatro años, a razón de 3,974 pesetas cada uno de ellos.

En las oficinas de Contaduría provincial comenzaron ayer las obras de reparación. Se cambiará el piso y se retocarán las paredes, además de restaurar puertas, muebles, etc. Durante las obras las oficinas se han instalado en la Depósito-ria provincial.

Sobre el tiroco ocurrido no hace mucho tiempo en el óvalo del Grao, se celebró ayer un sorteo en el juzgado del Mar, entre Salvador G-rigós y Francisco Díaz con los que fueron procesados por dicho motivo Sres. Villanueva y Taroncher (M).

El operario jornalero de la Junta de Obras del Puerto, Antonio Lozano Lagos, de 45 años, al intentar ayer tarde, en el muelle de Pontine, reconocer la grúa en que prestaba sus servicios, tuvo la desgracia de que un engrane le cogiese la mano derecha, fracturándole los huesos de los dedos por la primera falange.

Conducido a la casa de Socorro del Puerto, el médico de guardia, Sr. Orts, le curó de primera intención, procediendo a hacer el desprendimiento de la parte lesionada. El juzgado de Villanueva del Grao instruyó las diligencias oportunas.

En una platería de nuestra ciudad intentó ayer mañana un sujeto vender varias alhajas robadas hace mes y medio en la casa núm. 5, de la calle de los Hierros de la Ciudad.

Presumiese que este individuo tuvo también participación en los robos realizados hace pocos días en las calles de Colón y Caballeros.

juicio por jurados, por falsificación y estafa, conociendo la presidencia el uso de la palabra al representante de los notarios D. Eduardo Liagaria.

El informe de éste, que duró aproximadamente una hora, fué elocuentísimo. Comenzó expresando su temor de que por tener frente a él letrados de tan indubitable mérito como el fiscal y el representante del Estado, Sr. Cardiel, no lograse que la verdad pudiese tener clara manifestación.

Dijo, que lejos de pedir castigos para los modestos empleados de Hacienda, él premiaría su honradez, pues se ha admirado siempre de que disponiendo de firmas y sellos no se hubiera repetido el caso motivo del proceso.

Manifestó que no había la menor duda de que si Santolalla cometió el delito de que se le acusa, no pudo realizarlo sin el abandono y negligencia de los empleados.

Discutiendo sobre esto, anunció que el Estado está convertido en un vulgar cobrador de las contribuciones, que lo investiga todo, lo pide todo, lo cobra todo y no garantiza nada, ni aún la legitimidad de los resguardos que expiden sus empleados.

Afirmó que el Estado es fuerte con los débiles y débil con los fuertes, añadiendo que el Banco exige que en los documentos que la Hacienda remite, las firmas sean del interventor y del tesorero propietario, y en cambio, los documentos de los particulares los firma cualquier empleado, sin limitación ni turno.

Refirió la visita que con motivo de estos abusos hizo hace dos años un inspector, quien se escandalizó y reprimió la forma como se despachaba en las oficinas de referencia.

Defendió nuevamente a los empleados y cargó la responsabilidad toda al Estado, porque cuando delinquen en el ejercicio de sus propias funciones son responsables, pero no cuando la superioridad les tolera que desempeñen funciones impropias de su categoría.

El Sr. Liagaria terminó su brillante informe, que fué escuchado con religiosa atención, diciendo al Jurado que no olvidando el juramento que prestaron, y tanto por él como por el deber que tiene todo ciudadano de hacer justicia cuando la sociedad delega en él para este fin, la hagan sin atender a nada que no sean los del derecho y de la verdad.

A continuación habló el abogado defensor don Emilio Borsó, que, algo mejorado de la dolencia que le aqueja, volvió ayer nuevamente a ocupar su puesto.

Su discurso fué notabilísimo, tanto por el fondo como por la forma. Sentimos no disponer de espacio para copiarlo en su totalidad.

Comenzó el Sr. Borsó con un párrafo verdaderamente brillante, lamentando que, agotadas sus fuerzas por el estado de su salud y agobiado por los informes de las partes contrarias, solo el cumplimiento de un sagrado deber le obligaban a sacar fuerzas de flaqueza.

El elocuente letrado manifestó que, respetando el cadáver del Sr. Aloy, no pensaba remover sus cenizas, y dicho esto, comenzó la defensa, fundándola en la declaración del notario Sr. Sancho Tello.

Habló luego de las condiciones morales de Aloy y Santolalla, haciendo la historia de ambos, para demostrar que fué el primero quien impulsó al proceso.

Esta parte del discurso fué altamente conmovedora, especialmente al pintar la misera situación del Santolalla, cuyas hijas, faltas del apoyo de su padre, han tenido que ingresar en un establecimiento benéfico, mientras aquél, obligado por la fuerza a delinquir, ocupa un puesto vergonzoso.

Añadió que el Aloy, en cambio, al ver que quebrantada su fortuna y cargado de deudas, rompió el óvalo estrocho en que vivía, empleando el procedimiento que dió origen a esta causa, y sirviéndole para ello del proceso, a quien le garantizó que no tenía responsabilidad alguna.

Insistió en que del examen de los peritos no se desprende la culpabilidad del procesado, que por otra parte, por el poco tiempo que sirvió en aquellas oficinas, no podía saber la tramitación de los expedientes.

Apoyándose en la declaración de algunos de los testigos y en el escrito de conclusiones del Sr. Cardiel, evidencia el abandono en los servicios de la Hacienda.

Academia de canto y piano CALLE DE HERNÁN CORTÉS, NUM. 9, SEGUNDO

Clases de piano: PEDRO CASANOVAS Clases de canto: JOSE GARCIA SOLA Inscripciones en los salones de música de Sánchez Ferris, B. Jda de San Francisco y Tena, calle de San Vicente, y en la Academia, los jueves, de diez a una.

AURELIA CAVAZZUTI, dentista Calle Paz, letra B, principal

Extracciones sin dolor con los mejores anestésicos y con la más rigurosa asepsia: de nueve a doce de la mañana, 2 pesetas; de tres a seis de la tarde, 5 pesetas. Empastes desde 10 pesetas, y orofixaciones desde 30 pesetas. Dentaduras completas desde 100 pesetas. Dentaduras completas de aluminio y níquel sobredoradas con patente de invención por 20 años, desde 200 pesetas. Cura de todas las enfermedades de la boca a precios económicos.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la real capilla de la Virgen de los Desamparados, con exposición de S. D. M., serán en sufragio del alma de

Don Francisco Corell Aparici en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento

Su viuda e hijos suplican a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Fuera de Valencia. TERUEL.—Falleció con los auxilios de la religión, falleció antesayer tarde el virtuoso y digno dean de esta Catedral D. Mariano Martínez, cuya muerte ha sido muy sentida en esta capital.

TEATROS PRINCIPAL

Cada noche se ve mas concurrido este teatro, lo cual demuestra que la labor excelente de la compañía va siendo apreciada, y que los estranos atraen espectadores.

La obra que se estrenó anoche, María Victoria, gustó, pero no tanto como la del mismo autor El abolengo.

El fondo moral que encierra la producción estrenada anoche, los tipos que allí aparecen, el diálogo, todo causa buena impresión. Sin embargo, ni la viveza del diálogo iguala a El abolengo, ni la parte interna de la comedia está construida con un equilibrio estable.

La interpretación fué buena. Los actores todos de la compañía, en general, representan mejor este género de obras, que los dramas.

Señalamos la labor notable de la señora Cobena, que representa su difícil papel con fortuna. Señalamos también el trabajo digno de aplauso de todos los artistas.

Y mencionamos especialmente al actor señor Villagomez, que mostró singular flexibilidad de temperamento y mucha observación al representar con gran aplomo el papel de inglés en el juguete cómico El intérprete.

Esta noche se anuncia Dora, comedia de Sardou, en la que toma parte toda la compañía.

PRINCESA. Hé aquí la lista de la compañía dramática que ha de actuar en la próxima temporada, bajo la dirección de D. Miguel Muñoz: Actrices: Alvarez, Julieta; Figueroa, Catalina; Gomez, Luisa; Mauri, Josefina; Mata, Victoria; Palma, Barquetta; Pellicer, Antonia; Ros, Matilde; Val, Enriquez; Vinyale, Teresa; Vives, Luisa, y Ziur, Emilia.

Actores: Alandí, Vicente; Alisaor, Antonio; Barinaga, Pedro; Beniloch, Miguel; Casanova, José; Gil, José María; Gonzalez Hompanera, José; Jiménez, Eduardo; Muñoz, Miguel; Pellicer, Rafael; Piroas, Antonio; Redondo, Juan; Salvat, Manuel, y Treviño, José.

El repertorio es de lo mas esogioso, figurando en él todas las obras nuevas de los mas reputados literatos.

Remitido Sr. Director de Las Provincias.

Muy señor mío: Agradecería de su amabilidad se sirviese ordenar la inserción de los siguientes líneas en el periódico que V. tan dignamente dirige.

La gratitud me obliga a hacer pública una curación sorprendente llevada a cabo por el doctor Deymier en mi persona.

Padece horriblemente de un antrax enorme en el cuello, que me había invadido toda la región posterior del mismo desde la nuca hasta la espalda.

Fui operado en Madrid sin resultado positivo alguno, y al poco tiempo se declaró la gangrena en la parte infectada.

Desesperado de hallar remedio a mi mal, acudí al doctor Deymier, atraído por la celebridad que dicho doctor ha conquistado realizando curaciones prodigiosas.

El doctor Deymier me sometió a un tratamiento, sin operarme y sin que me produjese el más mínimo dolor, y en breves días me encontré curado completamente.

A ello debo mi salvación de una muerte segura, y la gratitud me impulsa a hacer pública esta curación tan extraordinaria.

Gracias, señor director, por la publicación de esta carta, y queda de V. afectísimo seguro servidor Q. B. S. M.—Marcelino Ruiz. Calle de Benlloch, 14, segundo piso. Valencia 7 de octubre de 1904.

Diario de Avisos Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRESTAMOS hipotecarios amortizables a 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Ribera. P. Tetuán, 8, principal.—Valencia

BLIXIR ANTI-DIABÉTICO del Dr. Sastre y Marqués

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo.

El valor inestimable

de las gran preservativo de la salud, como es el Citrato de magnesia efervescente de King...

de la forma original, y con los mismos productos y esencia de limón más puros...



Pedir catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona...

Descubrimiento maravilloso para tratar el cabello. ACEITE VEGETAL MEXICANO. Sorprendente e inofensivo invento que deja el cabello en su color natural...

E. BROTONS BONET CIRUJANO DENTISTA. Operaciones sin dolor, dientes artificiales. Plaza Emilio Castelar, 19 (antes S. Francisco).

Cofradía de San Rafael. Habiéndose suspendido, por causa imprevista, la junta general anunciada en los periódicos para el día 2 del corriente...

Junta provincial de Beneficencia de Valencia. Esta junta ha acordado sacar a pública subasta la cosecha total de algarrubas procedente de la masía del Oliveral...

CAMBIO OFICIAL DE AYER. SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banqueros: 37.25. 8 días vista, comercial: 35.95 a 36.35.

TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 14, a las 16. 77.07. Doble de Barcelona al 6 por 100 interior: 97.87.

LA SEÑORITA DE COMPAÑÍA POR JAVIER DE MONTEPÍN

—¿Habeis visto a Gilberto hoy? —Sí, señor, esta mañana. Ha estado en el hotel como cosa de una hora, y luego ha partido con un mozo-maleta en la mano...

Table with 2 columns: Telegrams of the day 14 of October. Lists various telegrams with their destinations and times.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 14, a las 18.35.

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: Nombro magistrado de Huelva a D. Fernando de Prato...

También inserta la Gaceta el anuncio de haber fallecido ab intestato en la Argentina D. José Trillo, natural de Ruiseles (Caceruela). Deja una fortuna de 12.500 pesetas en papel.

Publica igualmente una real orden autorizando la fabricación de alcohol desnaturalizado, con destino a la fábrica de luz y salificación de Vinaroz.

Dícese que si bien es cierto que el Sr. García de Paredes salió anoche en el expreso para Sevilla, se volvió a Madrid desde Alcazar, habiendo llegado esta mañana.

El ministro de la Gobernación lo ignora. El Sr. Maura ha dicho que el Sr. García de Paredes no llegó a Sevilla, sino que fue detenido en el camino, aunque ignora dónde.

En vista de la enfermedad del gobernador propietario de Sevilla, Sr. Lagunilla, el ministro ha ordenado al de Granada se traslade a dicha provincia.

Han regresado de las maniobras militares los regimientos de caballería de la Princesa y Pavia.

D. Alfonso XIII no ha firmado hoy por hallarse de caza en el Pardo.

La escuela real ha marchado a Ciudad-Real.

La comisión vasca ha saludado esta mañana al Sr. Maura. La entrevista ha durado una hora. Los comisionados han hecho entrega de un documento, saliendo muy satisfechos de la entrevista.

El Sr. Maura nos ha dicho que el documento de los comisionados vascos encierra verdadera importancia, y será discutido en el primer Consejo de ministros que se celebre.

Sevilla.—Un joven torero llamado Juan Castro, que mantenía a su madre y dos hermanos con el producto de las capeas, disgustado por haber sido prohibidas las corridas los domingos y no encontrar medios de vida, intentó suicidarse.

Final de la sesión del Congreso

Madrid 14, a las 22.50. Sigue el debate sobre los suplicatorios. Interviene el Sr. Maura.

Extraña la actitud del Sr. Azorrate, siendo así que clara y terminantemente se fijó en julio el acuerdo del Congreso en el asunto que se discute.

Declara que es esta cuestión de gobierno. Dice que ya la Cámara denegó más de 100 suplicatorios.

Rechazó la especie de que el gobierno pretenda perjudicar a algunos diputados de las minorías, pues lo mismo pueden ser perjudicados los de la mayoría.

Afirma que en julio sólo se denegaron los suplicatorios que había sobre la mesa; pero en manera alguna podían denegarse los que no eran conocidos.

Agrega que si entonces no los examinó la comisión, fué para no estorbar la marcha de los debates; pero que ahora, no examinar y resolver los presentados posteriormente, sería sentar una jurisprudencia triste.

Dice que la inmunidad parlamentaria ha seguido estableciéndose con gran desigualdad, pues mientras los diputados que cometen un delito se amparan en ella, los siervos de la gleba van a la cárcel.

El Sr. Salmerón: Buena teoría parlamentaria es la que mantiene S. S.!

El Sr. Maura: La que es ley.

El Sr. Salmerón: S. S. modifica las leyes a su gusto.

El Sr. Maura termina diciendo que su actitud era madre de familia y se llamaba Julia Vandame.

No vacilaría, seguramente, en ponerse a disposición de Honorina, que la llevaba más que la comodidad, la riqueza... ¡juntos me fui francés!

—¿Qué me importa eso a mí?... Nada quiero saber. —¿Es como si esa niña no existiera para mí, o lo repito... Aquí tenéis la suma destinada a la nodriza que escogí... y además un pliego de papel sellado para el recibí... Poco me importa lo demás.

se funda en la equidad y la justicia, proponiéndose que desapareciera la desigualdad que hasta ahora ha reinado.

El Sr. Azorrate dice que si predominase el criterio del Sr. Maura y la mayoría, habría que suprimir la inmunidad parlamentaria.

Añade que él no tendría inconveniente en suscribir la supresión de ésta, si en España existiera un poder judicial independiente.

Recuerda que se pidió el procesamiento del Sr. Salmerón por haber recomendado, en un documento, a sus correligionarios que guardaran orden.

Repetición los Sres. Maura y Azorrate, y vuelve a reafirmar el primero.

Es tomado en consideración el voto particular de los Sres. Dato, marqués del Vadillo, González Besada y García Aliz.

Y se levanta la sesión a las siete.

Comentarios

En los círculos políticos se han hecho muchos comentarios sobre la sesión del Congreso.

El Sr. Nocedal decía en un correo de diputados y periodistas que no comprende el interés del Sr. Maura en basar un conflicto en el asunto de los suplicatorios, cuando solo conseguirá la obstrucción de los republicanos, y quizá se le haga imposible el gobernar con las actuales Cortes.

Supone el diputado integrista que el Sr. Maura debe de tener alguna fórmula como en el mes de julio. Otros creen que busca un rompimiento.

Comisiones del Congreso

En el Congreso se reunió la comisión de reformas de la Armada, asistiendo el ministro de Marina Sr. Ferrandiz.

También se reunió la de auxilios a la Marina mercante; pero no pudo emitir dictamen por no estar de acuerdo los vocales que la componen.

El acta de infesto

La comisión de actas se reunirá mañana, a las diez de la noche para emitir dictamen sobre la de Infesto.

El príncipe de Baviera

Mañana en el sudexpreso llegará a Avila el príncipe D. Fernando de Baviera, primogénito de la infanta doña Paz.

Después de visitar los monumentos de la histórica ciudad, vendrá a Madrid en el expreso el domingo, y, a las siete de la tarde del mismo día, marchará con el rey a Almagro a presenciar las maniobras militares.

Polo de Bernabé

Hoy estuvo en Palacio para despedirse de S. M. y la familia real, el nuevo embajador de España cerca del Quirinal, Sr. Polo de Bernabé.

Las adiciones temporales

Mañana se reunirá el Consejo de Estado en pleno, para dictaminar sobre el proyecto del ministro de Hacienda, relativo a las adiciones temporales.

El proceso de García de Paredes

En vista de que el Consejo Supremo de Guerra ha declarado incompetente a la jurisdicción militar para entender en el proceso contra el capitán de la Guardia civil Sr. García de Paredes, este será juzgado por los tribunales ordinarios.

El proyecto de colligaciones y huelgas

Se ha recibido en el Congreso el proyecto de ley sobre colligaciones y huelgas, aprobado ya por la Alta Cámara.

El conde de la Viñaza

El conde de la Viñaza ha renunciado la senaduría por la provincia de Huesos, en virtud de su nombramiento para el cargo de representante de España en Lisboa.

Cuando se verifiquen nuevas elecciones para cubrir el puesto, irá a la reelección.

De Sevilla

Dicen de Sevilla que entre los despachos de pesame que ha recibido la marquesa de Piekman, figuran los de SS. MM. el rey y la reina, las infantas doña Isabel, doña Eulalia y doña Paz y el marido de ésta.

La escuadra griega

Llegó a Gibraltar la escuadra griega, compuesta de tres buques. Cambió los saludos con la plaza.

Mas noticias de Sevilla

Madrid 15, a las 2.40. De Sevilla telegrafian lo siguiente: Ante el juzgado prestó declaración el marqués de la Granja, que fué nombrado padrino por el marqués de Piekman y declaró el cargo.

Para hoy están citados a declarar el capitán Sr. Vivar y los cocheros que llevaron a los padrinos al lugar del duelo.

Háblase de la formación de un tribunal de honor de carácter civil para dilucidar un hecho relacionado con el desafío del capitán García de Paredes con el marqués de Piekman.

La sesión de ayer del Ayuntamiento fué tumultuosa. Los concejales liberales y republicanos interpellaron al alcalde con motivo de la traslación del cadáver del marqués al cementerio civil.

El alcalde cortó a campanillazos la interpellación. El público protestó, y el alcalde ordenó despejar el local, levantando la sesión. Los concejales calificaron de salvaje.

Procedente de Jerez regresó el arzobispo señor Spinoia. En la estación había unas parejas de Guardia civil y policía. No ocurrió nada de particular. El palacio arzobispal está vigilado.

Llegó el gobernador que era de Granada, señor Contreras, encargándose del mando de la provincia.

La guerra ruso-japonesa

Noticias oficiales de los japoneses

Madrid 14, a las 23.10. En Tokio se han recibido nuevas partes oficiales sobre las operaciones efectuadas el martes, día 11, añadiendo que continúa el combate y se prosiguió el ataque de las posiciones rusas durante toda la noche del martes y el día del miércoles, aunque, según parece, los rusos tienen una columna importante cerca del río Liao.

El mariscal Oyama, sin embargo, cree haber tomado todas las necesarias disposiciones para tener en jaque las fuerzas rusas que intentan el formidable movimiento contra Liao-Yang.

También se han recibido en Tokio largos informes de los comandantes de los tres ejércitos japoneses, detallando las operaciones realizadas y refiriendo el encarnizamiento de la batalla en toda la línea.

Noticias oficiales de los rusos

El Estado Mayor ruso desmiente lo dicho por algunos correspondientes extranjeros acerca de la retirada de los ejércitos japoneses sobre Liao-Yang, pues en realidad hallábase todavía en los alrededores de Yang-Tai, resistiendo con todo vigor el avance de los rusos.

En San Petersburgo se recibió un nuevo telegrama del general Sakhróf en el que se dan detalles complementarios sobre los combates del lunes y el martes en los alrededores de Yang-Tai, y termina diciendo:

“Nuestras tropas han conservado sus posiciones avanzadas en todo el frente ofensivo de los japoneses, excepto en algunos puntos de escasa importancia, que hubieron de abandonar, regresando a sus posiciones principales.”

El generalísimo Kouropatkin ha telegrafiado a San Petersburgo hablando de un interesantísimo combate librado los días 10 y 11, viéndose obligados los rusos a repliegarse sobre sus principales posiciones, excepto en el ala derecha, que conservó las posiciones ganadas.

Añade el generalísimo moscovita que el viernes reanudaré el ataque el ejército ruso.

De Mukden

De Mukden telegrafian que dos dragones rusos han logrado apoderarse del Mensaje que el Mikado dirige a sus tropas, en el cual les desea que sigue esperando la noticia de la completa derrota del ejército moscovita.

También de Mukden comunican la noticia de que se han librado combates en toda la línea de vanguardia, y que los japoneses se han repliegado, teniendo un movimiento ofensivo de los rusos contra sus líneas de comunicación, según parecen indicarlo las operaciones de la caballería rusa al Sur del Tai-té.

El sábado abandonaron los japoneses las importantes posiciones que ocupaban en las minas de Yantai, por cuya suelta preocupábanse no poco los rusos.

Los japoneses están ahora construyendo trincheras en la región del Oeste, con el objeto de

—¡Muy bien! ¡Mas vale tarde que nunca! —¡Sentados ahí... cerca del fuego, mi buena señora... ¿Qué traeis en vuestro el mantón?... ¡Parece un niño!

—Y una niña es... y lindísima... ¡Mirad! —Y al mismo tiempo exhibía la pequeña Genoveva, que Julia tomó en sus brazos para besarla.

—Y bien; ¿qué os parece?—preguntó Honorina. —Es precioso... Me traeis tal vez... —Sí, y no es por casualidad. Os la traigo determinado.

—Pero yo ya no soy nodriza. Teresa ha sido mi última. —La podéis criar con biberón. —No puede ser. —¿Por qué? —Porque no tenemos tiempo. Todo el día estamos trabajando mi marido y yo... y esto no nos enriquece, y gracias nos dé para comer.

—Esta niña os trae la fortuna. —El marido y la mujer lanzaron una exclamación. —¡La fortuna!—dijo Nicolás,—¡no lo creo! Y, sin embargo, sería muy bien venida, porque el pan que se come es muy seco, muy duro, y a veces bastante escaso.

—De vos depende cambiar ese pan en bizcocho,—respondió Honorina.—De esta casucha arruinada podéis hacer una hermosa quinta, tener caballos de labor y vases de leche y hasta tierras de labor, si así os conviene. —¿Os burláis de nosotros?—balbuceó Julia, cuya sorpresa y emoción comprímian su garganta. —¡No!—respondió Honorina,—no me burló... hablo seriamente.

detener en lo posible el avance de la caballería rusa.

Créese asimismo que los japoneses tienen emplazados cien cañones frente al ferrocarril de Tai-té, haciendo muy arriesgado el ataque de esta posición.

Amos ejércitos ocupan, con respecto de Liao-Yang, una línea en el sentido de Sudocste a Noroeste.

En Mukden se afirma también que después que los rusos hubieron tomado el domingo las posesiones de Tussam-po, los japoneses, bastante reforzados, intentaron el lunes recuperarlas, más no lo consiguieron.

En Port-Arthur

El general Siossael señala en sus últimos despachos serios combates librados delante de Port-Arthur, y dice que algunas posiciones fueron perdidas, y luego recobradas por los rusos.

En Chefú se dice que realmente sufrió el “Revitán”, serias averías cuando el último bombardeo, y que la situación de la plaza es mas crítica cada día.

Informes de Tokio

Madrid 15, a las 2.50. Ni de París ni directamente de San Petersburgo se han recibido hasta ahora despachos de la guerra.

So'o hay telegramas de Londres que transmiten noticias de Tokio. Estas dicen lo siguiente: Continúan los éxitos de los japoneses. El general Oku, jefe del ejército de la izquierda, les ha tomado a los rusos 25 cañones.

Las fuerzas rusas que combaten ascienden a 200,000 hombres.

Las tropas japonesas son victoriosas en todas las líneas.

Una columna rusa con artillería ha sido envuelta y desordenada. Otra, huye hacia el N. en confusión.

Los prisioneros rusos declaran que el generalísimo Kouropatkin estaba con tres divisiones detrás de los combatientes, siendo derrotado por completo.

Estos telegramas no citan el número de bajas ni de unos ni de otros; sólo dicen que son enormes, y que los gruesos de los ejércitos de la derecha y del centro persiguen a los rusos, lo cual demuestra que estos han abandonado el campo de batalla y huyen a la debandada.

Esto de la huida a la debandada lo confirma un despacho de origen italiano, recibido también en la capital de Inglaterra, el cual dice además que los rusos han dejado en poder de los japoneses 35,000 prisioneros y cien cañones, sin contar las muertes y heridos, cuyo número es fácil calcular, teniendo en cuenta una proporción prudente.

Iguamente dicen de Londres que el desastre tremendo de los rusos está plenamente comprobado, pues lo confirma un telegrama del general Kouropatkin, quien comunica horribles detalles de la lucha, como el de que filas enteras de hombres caían barridas por la metralla japonesa.

Por último, dice el general Kouropatkin, según estas referencias, que hubo posiciones que fueron perdidas y recobradas cuatro veces y que los rusos quedaron totalmente deshechos.

Noticias del generalísimo Oyama

Madrid 15, a las 3.15. Según dicen de Londres, el generalísimo Oyama telegrafía a Tokio, con fecha de ayer, 14, desde el campo de batalla, dando cuenta de la marcha de las operaciones en los siguientes términos:

El día 12 una columna central de nuestro ejército encontró al enemigo, y después de un recio combate, ocupó las alturas situadas al Norte de Paohiatou, mientras otra columna de la izquierda ocupaba las alturas Norte, y otra del centro la posición de Haershan, persiguiendo al enemigo.

Nuestro ejército de la izquierda tomó la ofensiva ayer 13; su ala izquierda, bien reforzada, trata de envolver el flanco derecho de los rusos.

Las retaguardias de estos combates, sin decaer en la dirección de Beauliu. Las noticias que recibo de esta parte son satisfactorias.

Posteriormente el mismo generalísimo japonés telegrafía estos detalles que se refieren al día 12:

Nuestro ejército del centro se apoderó de dos piezas y ocho vagones de municiones.

Entre nuestros muertos hay un coronel, y entre los heridos, el general Nakin.

Estos detalles eran ya conocidos. Gimeno Vizarra.

Imp. Domenech, Mar. 65

—¡Muy bien! ¡Mas vale tarde que nunca! —¡Sentados ahí... cerca del fuego, mi buena señora... ¿Qué traeis en vuestro el mantón?... ¡Parece un niño!

—Y una niña es... y lindísima... ¡Mirad! —Y al mismo tiempo exhibía la pequeña Genoveva, que Julia tomó en sus brazos para besarla.

—Y bien; ¿qué os parece?—preguntó Honorina. —Es precioso... Me traeis tal vez... —Sí, y no es por casualidad. Os la traigo determinado.

—Pero yo ya no soy nodriza. Teresa ha sido mi última. —La podéis criar con biberón. —No puede ser. —¿Por qué? —Porque no tenemos tiempo. Todo el día estamos trabajando mi marido y yo... y esto no nos enriquece, y gracias nos dé para comer.

Publicaciones

Hemos recibido el número 87 de la "Revista Valenciana de Ciencias Médicas..."

Vacantes

Existiendo en el regimiento de infantería de Mallorca, número 13, una vacante de músico de tercera...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

ALMONEDA.—Los días 7 y siguientes, no festivos, del próximo mes de noviembre...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

MES EL 1.º Y EL MAS ACREDITADO!!!

Desconfiados de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA...

Exijase el nombre de Escríva Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares...

Juzgado municipal del distrito del Mar

Matrimonio: Eduardo Tormo con Carmen Moreno. Defunciones: José María Montero...

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 0. Defunciones: Rosario Pinella Sanchez...

Del distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3. Defunciones: Ramón Fillof Labella...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora. El oficio y la misa son de Santa Teresa de Jesús...

SANTOS DE MAÑANA.—La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Valencia. Santa Máxima, virgen; la Beata María Ana de la Encarnación...

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Santa Teresa. Se desahora a las siete de la mañana...

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cona Domini, Nuestra Señora de Monte Olivete, San Juan Bautista y San Agustín.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

Cultos

En el Pilar se celebra a las cinco y media de la tarde el ejercicio del novenario en honor a la Virgen del Pilar...

En el Templo se celebra a las ocho de la mañana misa con exposición y ejercicio del mes del Escorial.

En Santa Cruz se celebra a las diez de la mañana misa con exposición y ejercicio del mes del Escorial.

En San Esteban se celebra a las siete y media de la mañana misa rezada en el altar de San Luis Bertrán...

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados, a las diez de la mañana misa solemne de renovación...

En San Bartolomé, Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica, al anochecer tendrá lugar el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebra a las seis de la tarde rosario y Salve cantada.

En Santa Catalina Mártir, mañana, a las cinco y media de la madrugada, Rosario de la Arroz, plática y misa de Comunión.

En San Andrés, la Asociación del Patronato de San José celebrará mañana, a las siete y media, misa de Comunión.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

14 de octubre de 1904. A LAS TRES DE LA TARDE Barómetro, 757.85; termómetro, 19.4; humedad, 78; NE; viento, nublado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 26.6.—Máxima a la sombra, 19.3.—Mínima a la sombra, 14.0.—Mínima al reflector, 13.2.—Evaporación en milímetros, 2.1.—Lluvia en milímetros, 4.1.—Velocidad del viento en kilómetros, 227.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 8 horas y 11 minutos, y se pone a las 6 y 23. La luna sale a las 12 y 28 minutos de la tarde, y se pone a las 10 y 41 de la noche.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.45 de la noche.—Dora.

TEATRO DE RUZAFIA.—A las 8.45 de la noche.—La casa.

Los pajaros celestes.—Bóhemios.

TEATRO DE APOLLO.—A las nueve de la noche.—Orfeo al infierno (actos).

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 14 de octubre de 1904:

FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 77.10 p. Deuda amortizable al 5 por 100: 98.00 t. Obligaciones provinciales de Carretteras: 106.50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 106.50 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cartuja: 106.00 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 105.00 d. Id. id. tercera serie: 104.50 d. Id. id. cuarta serie: 104.00 d. Id. id. quinta serie (Mataderos): 104.00 d. Id. id. sexta serie (Bazares): 104.00 d. El síndico-presidente, Vicente Sempere.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 14 DE OCTUBRE

Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.

Vapor Pauline, de Barcelona, de tránsito.

Vapor Carmen, de Barcelona, de tránsito.

Vapor Cabañal, de Génova y escalas, con cargo general.

Vapor San Fernando, de Barcelona y escalas, con cargo general.

Vapor Cabo Creux, de Marsella y escalas, con cargo general.

Vapor Themis, de Amsterdam y escalas, con cargo general.

Vapor Ulloa, de Liverpool y escalas, con cargo general.

DESPACHADOS Vapor Cabañal, para Huelva y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Cabo Creux, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Carmen, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

Vapor San Fernando, para Huelva y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Mount Lebanon, para Glasgow y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Themis, para Amsterdam y escalas, con cargo general.

Vapor Ulloa, para Liverpool y escalas, con fruta y otros.

Bergantin goleta Ada, para Peñíscola, en lastre.

Bergantin goleta Colomba, para Fiumicino, en lastre.

Balandra Ligera, para Orán, con arroz y otros.

CUENTOS DEL JÚCAR

POR D. JOSÉ M.ª DE LA TORRE

Segunda edición cuidadosamente corregida.—Precio UNA PESETA.

22 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones, se obtiene una curación radical.

6 REALES EL FRASCO

Depósito central: VIUDA DE J. ESCRIVA, farmacia de la Calle de Fernando VII, 7.—BARCELONA.

CALLICIDA ESCRIVA

PROPIETARIOS Y ARQUITECTOS LA CASA FIGUEROLA es la única de la provincia que tiene a la venta toda clase de materiales correspondientes a obras en construcción...

A. W. FABER 55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS FÁBRICA DE LÁPICES en STEIN, FUNDADA en 1761 EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS EN 1900 GRAN PREMIO PARA EVITAR CONFUSIONES SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCION EN LAS INICIALES A.W. DE LA MARCA DE FÁBRICA DEPOSITADA A. W. FABER EN CULLERA

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 39 años de existencia Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios PEARSON BROS Bradford (Inglaterra) La mejor casa del Norte de Inglaterra para la consignación de uvas, cebollas, etc. Cheques en el acto. Remítanse muestras. Se necesitan agentes.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA Sociedad en Comandita, Cádiz El día 31 fijamente del actual saldrá de este puerto el magnífico vapor PIO IX con escala en Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas Admite carga y pasajeros para dichos puertos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA Requena é Hijos Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426. Informar en el Sr. LA RODA HERMANOS, Contramaestre, 4

Pildoras y Ungüento de MORMONAS MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico. LAS PILDORAS purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones é Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños. EL UNGÜENTO es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Pildoras), no tiene igual.

EMULSION FORCADA LA LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el Concurso de Emulsiones de aceite de hígado de bacalao que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona...

Lonja de arroces de Manuel Muñoz PLAZA DE GALINDO, NÚM. 1, TELÉFONO 822 Se detallan, arroces bomba y amonquili superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante a los precios siguientes: Arroz bomba, pesetas Clase núm. 1, superior, 2.75 cént. los 5 kilogramos, con envase. " " " 55 pts. 100 " " " Arroz amonquili, pesetas Clase núm. 1, superior, a 2 pts. los 5 kilogramos, con envase. " " " 40 pts. 100 Además de dichos números hay también clases aun más superiores en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el núm. 9. Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, mientras no los altere el mercado de arroces de la Plaza.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL Premiada en varias Exposiciones Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como fármaco de apetito, etc., substituyendo con ventaja a la de COIRRE. La eficacia y superioridad de esta Solución general en España.—Al por mayor, Sr. AVIÑO, plaza de la Lana, 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

SALES DEL PILAR CAJAS DE 10 PAPELES PARA 10 LIBROS DE AGUA SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

CARIDAD La implora una viuda con dos hijos y enferma del pecho. Vive calle de Brull, 83, piso tercero.

ALQUILER Se alquila el grande y espacioso piso principal de la calle de Calatrava, número 2, con cuartos a su lado. Duran razón en la misma casa, portería.

DINERO ECONOMICO Se facilitan a los militares activos, reemplazo, reserva y militares por oposición y a los propietarios, y con hipoteca al 5 y 8 por 100. También para vender casas de todos países, huertos de naranjos, manzanas, etc. Casas de recreo en todas partes.—Dará razón el corredor Catalán, Zapatero de los Niños, 8, torera puerta, de nueve a una y de tres a seis.

PRACTICANTE Para farmacia en un pueblo importante cerca de la capital, y con estación de ferrocarril, se necesita con buenas referencias. Informar: D. Juan Sureda, Algeciras.

COSTURERA Una con muy buenas referencias desea ir a las casas. Razón calle Avela, 4, portería.

PROFESOR Con título académico y muchos años de práctica, dará lecciones a domicilio. Razón Lotería plaza La Reina.

PÉRDIDA Se ruega a la persona que se hubiese encontrado dos copias de escritura de propiedad de tierras de sesenta y cuatro de D. Juan Grello, que se le han extraviado esta mañana a una pobre mujer, se sirva presentarlas en el apoderado situado ante el Sr. de Guillén de Castro, y se le gratificará.

COSTURERA Desea ir a las casas. Razón Empedrado de las Bares, 20, primero.

Vino de Bayard PEPTONA FOSFATADA.—El más energético de los reconstituyentes, es el VINO BAYARD, que conviene a todas las personas débiles LA FURBER y LA FALCÓN. Se vende en todas las farmacias. Collin é C.ª, París.

Audíofonos—Valledecabres PATENTIZADOS LAUREA, G.ª, Valencia.—Valencia

Mariano Gervardo Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, Valencia.—Tel. 440 Compra y venta de todo clase de valores del Estado y locales. Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero. Informaciones en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

SUBASTA

de una casa situada en Manises

El día VEINTIDOS DEL CORRIENTE MES, a las once horas se vendrá en pública subasta en el despacho del notario de esta capital, D. Miguel de Castellá, calle del Conde de Almodovar, núm. 5, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvaros, número 2, la finca siguiente: Una casa situada en la villa de Manises, calle del Sagrado, número diez y ocho, compuesta de planta baja y primer piso, con cocina, corral y otros departamentos; también se vendrá con toda la finca una casa por adquirir con la de don José Mora, y por detrás con la finca de don Juan de Sureda.

Los títulos de propiedad están de manifiesto en el notario, así como el pliego de condiciones que han de regir para la subasta.

Dinero Única habilitación autorizada para todos los países a clases pasivas y retiradas. Se paga al día primero de cada mes, sin distinción de edad. Se admiten poderes para la representación de los mismos. San Vicente, 120.

DIGESTIVO CLIN El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO DEL CLIN Y COMAR—PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

NERVIOS La epilepsia, histeria, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnio, palpitations, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromuro). No desconfíen de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombreguera, 5.

BUQUES Servicio regular de vapores Para Londres y Amberes El vapor ALMAGRO saldrá el 16 del actual. Para Hamburgo El vapor GRAVINA saldrá el 15 del actual. Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Paz, letra J, principal. Compañía Sevillana El TORRE DEL ORO saldrá el 17 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva. Consignatarios: Vía de Bazarreches, Mar, núm. 59, entresuelo, izquierda. En el Crec darán razón los señores Remal y Miguel, Madrid, 9.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla Con itinerario fijo bi-mensual Viage rápido El vapor CABO ROCA saldrá el 16 del actual para Alicante, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Corral, Coruña, Santander y Bilbao admitiendo carga y pasaje. También se admiten seguros de las mercancías a la acreditada imprenta "Lloyd Malagüeño", y a primas muy reducidas. Consignatarios: Vía de hijos de Negre, plaza del Príncipe Alfonso, 15. En el Crec informarán Muelle núm. 6.

SALES DEL PILAR CAJAS DE 10 PAPELES PARA 10 LIBROS DE AGUA SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones é intestinos INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

NO MAS VELLO Las SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATARIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH. No irrita el cutis. 23 años de éxito. No tiene rival. Precio 2.50 pesetas bote. Se remite por correo certificado, anticipando pesetas 3.50 en sellos, BORBELL, farmacéutico, ASALTO, 52, BARCELONA. De venta en Valencia, D. José M.ª Puig, Bajada de San Francisco, 4; D. José Roig y C. San Vicente, 77, y en las principales droguerías.